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A valódi takarékosság.
Valódi takarékosság az, ha sikerül még 

a csupán tisztességes középszerűség fokán 
álló jövedelmet sem költeni el egészen.

Hogy ezen ezélt elérhessük, használ­
junk fel minden módot, ha szükséges, hord­
juk a viselt ruhákat kissé tovább, vagy 
igazit!ássuk azokat át, balaszszuk el a nem 
okvetlenül szükséges bevásárlásokat, háztar­
tásunk legyen egyszerű. Ily módon, ha csak 
valamely váratlan körülmény közbe nem jön, 
elérhetjük a megtakarítást. Itt egy k raj ezár, 
amott egy forint szaporodnak, ha kamatoz­
tatjuk őket. Régi és sokszor elcsépelt dolog 
ugyan, de mindig helyes és nagy igazság 
marad, hogy száz krajczár egy forintot tesz ki.

A helyes takarékosságot azonban nem 
mindenki tudja gyakorlat nélkül elsajátítani, 
de a ki már egyszer megszokta c hasznos 
erény gyakorlását, csakhamar belátja, hogy 
az okszerű takarékosság elégedettebbé teszi 
az embert, mint az oktalan pénzszórás. A 
helyes takarékosság megszokására igen ajánl­
ható a következő, már sokszor jónak bi­
zonyult módszer : Ha valaki azt veszi észre, 
hogy daczára annak, miszerint tisztességes 
jövedelme van, még sem tud megtakarítani 
semmit, irja fel minden kiadását egy köny­
vecskébe, s a különböző tételeket oszsza el 
minden héten, vagy minden nap a követ­
kező két rovat szerint: „Szükséges és a 
kényelemhez tartozó“ és „Fölösleges, — 
fényűzés. “ Rendszerint azt fogja találni, hogy 
ez utóbbi rovat összege az előbbiénél sok­
kal nagyobb lesz, s gyakran az tűnik ki, 
hogy a szükséges dolgokban igenis takaré­
koskodott, mig a fölöslegesekben pazarolt.

Legtöbbször kényelmesen lehet élni sok-

Szépirodalmi csarnok
Belgrad bevétele.

(Folytatás.)
Irt a : Kiss Lajos.

A babonás törökök rossz eleijeit láttak ebben, 
azonban Szulejman kiadta a parancsot egy új Ind 
építésére. A második Ind nem a régi helyén, hanem 
Belgrád közelében veretett. A hajókat 4 méternyire 
helyezték el egymás mellé ; egyik hajóról a másikra 
vastag gerendákat raktak oly szélességben, minő a 
hajók hossza volt s azokat egymással és a hajókkal 
szegek által kapcsolták össze. A Ind két végét a 
hídfőkhöz vastag lánczokkal kapcsolták, melyek an­
nyira meg voltak eresztve, hogy az egész hajóhíd a 
legnagyobb áradáskor is szabadon emelkedhetett a 
felszínre s nem kelle attól félni, hogy a gerendákat 
az iszonyú feszítés ketté töri. Most ismét gerendákat 
fektettek le egymás mellé a hid egész hosszában : e 
gerendázat, mely a járdát képezte, oly erőre volt 
számítva, hogy ne csak a lovasokat, hanem a nehéz 
szekeres ágyúkat is megbirja. Az új Ind július 27- 
ikére készült el,

Pipi lmsa ezalatt foytonosan Nándorfehérvár os­
tromával foglalkozott.

E hatalmas vár. Magyarországnak s a nyűgöt! 
kpresztyénxéguek legfontosabb bástyája, a legnyomorul­
tabb módon volt felszerelve. Az őrség többnyire ina­

kul kevesebb pénzzel, mitsem ezt sok jómódú 
ember képzeli.

Franklin szokta mondani : „Nem a sa­
ját szemeink, hanem a másokéi tesznek min­
ket tönkre ; ha rajtam kívül az egész világ 
vak volna, nem törődném a finom ruhák és 
szép bútorokkal.“ A szomszédok mcgszólá- 
sától való félelem, már sok tisztességes csa­
lád romlását idézte elő.

Könnyű arra hivatkozni, hogy „minden 
ember szabad és egyenlő ; ez bizonyos el­
méleti értelemben véve gyönyörű igazság, 
de a mi a vagyont illeti, a gyakorlat azt 
tanítja, hogy bizony nem mindnyájan vagyunk 
egyenlők és szabadok.

A legtöbb embernek, ha nem akar sze­
gény maradni, vagy még szegényebb lenni, j 
nem szabad arra törekedni, hogy a tökéle­
tességnek a gazdagok által felállított téves 
mértékét elérje. A helyett, hogy gonddal 
igyekeznénk fenntartani a „látszatot,“ sok­
kal jobb, ha mindenki saját egyéni állapotát 
tekinti mérvadónak, s kiadásait bevételei 
arányában irányozza elő, hogy pár forintot 
még félre is tehessen a szükség idejére. Nem 
kell prófétának lenni, hogy előre láthassuk, 
miszerint ha valaki bevételeit teljesen elkölti, 
a nélkül, hogy beállható kedvezőtlen eshe­
tőségre gondolna, sohasem fog pénzügyi 
tekintetben függetlenségre jutni.

A ki hozzá van szokva, hogy minden 
pillanatnyi szeszélyét kielégítse, annak kez­
detben nehéz lesz elszokni a fölösleges kia­
dásoktól. Ily emberek nagy ömnegtagadás- 
nak tekintik, ha kisebb lakással, olcsóbb 
bútorok és ruházattal, kevesebb vendéggel 
és cseléddel, bálokkal, színházakkal és egyéb 
mulatságokkal, kevésbé finom szivarokkal 
és borokkal kell beérniük. Ha azonban el-

gyarokból állott s legfölehb 900 főre ment. Tekintve 
a város és vár nagy kiterjedését, legalább is 4—5000 
katona szükségeltetett volna arra. hogy a védelmezés 
sikeres lehessen. Szapolyay pár évvel előbb n vár 
összes ágyúkészletét Zsarué ostromára vitte s meg­
veretvén elvesztette. Minthogy a hiány azóta nem 
pótoltatott, egyetlen ágyú sem volt az őrség birtoká­
ban. Puskapor, élelmi-szer és más szükséges dolgok­
kal is szegényesen volt ellátva a vár. Tudjuk, hogy 
a bánok az őrség vezetését alkapitányokra bízván, 
birtokaikra távoztak, Török Bálint helyett Oláh Balázs, 
Héderváry helyett pedig Csulay Móré Mihály vitte a 
parancsnokságot. A kettős vezénylet akadályozta az 
egységes működést s a válságos viszonyok között 
káros következményeket vont maga után. Az alhad­
nagyok között az egykorú Írók Morgay Jánost és 
Both Jánost, az udvurnagyot említik. A többi tisztek 
közül Bárdy László és Etjesenics Jakab nevei vannak 
felemlítve. Ez utóbbi testvére volt a később oly nagy 
hatalomra vergődött bíborunknak. Jakab vitéz katona 
volt, mit eléggé bizonyít az, hogy az ő védelmére 
volt hízva a fellegvár legerősebb bástyája a .ne bojsze,“ 
vagy „köles-torony.“ E bástyában volt a harang, 
melylyel az őrök a veszélyt jelezték s a legénységet 
allaviiiirozták ; itt őrizték továbbá az élelmi-szerek 
egy részét is, ezért nevezték ez épületet a magyarok 
„köles-1orony“-nak. Egy látszik, az ostrom kezdetén 
némi hajóhaddal is rendelkeztek a várbeliek : legalább 
azon körülmény, hogy <husinrevies Péter, mint na 
szádos kapitány emlittetik, arra mutat. (Ismeretes,

határozzák magukat, hogy kísérletet tesznek 
csekélyebb összegeket megtakarítva gyü- 
mölcsözöleg helyezni el, nemsokára kelleme­
sen lesznek meglepetve azon öröm által, 
melyet a takarékosság eredménye okoz. A 
múlt évi kalap, a már hordott ruha, most 
már kiszolgálnak még egy évadot. Egy hi­
deg fürdőt, s utána egy sétát a szabadban 
most már czélszerübbnek fognak találni a 
legszebb fogatban való kocsizásnál, egy kis 
csevegést, egy felolvasást a családi körben 
kellemesebbnek, mint egy ötven, vagy ötszáz 
forintot elnyelő estélyt, számos vendéggel.

Ezren maradnak szegények, s sok ezren 
vesztik el a megszerzett jólétet, mihelyt nagy 
lábon akarnak élni. Sok család ezreket költ 
cl és alig tud kijönni a pénzzel, mig mások 
ezen összegeknek alig egy tizedrészévol igazi 
élvezeteket szereznek maguknak.

Sokszor a váratlan szerencse nagyobb 
megpróbáltatás a szerencsétlenségnél. „A 
hogy jött, úgy el is ment.“ Sok ember 
nemcsak hogy nem lesz nagyobb vagyona 
nagyobbodásával, hanem növekednek igényei, 
mert a látszatot meg kell óvni vagy éppen 
feltűnést kelteni, s költ, mig tönkre nem 
teszi magát.

Megyénk beléletéböl.
NagybeeskerekrŐl egy vaskos kötetet 

vettünk, mely Tallián Béla alispán évi je­
lentését tartalmazza Torontálmegye 1883-ik 
évi állapotáról. A megyénk, melyről a jelentés 
szól, hazánk legnagyobb törvényhatóságai 
közé tartozik, s már nemzetiségi viszonyai­
nál fogva fölötte érdekes anyagot nyújt a 
megyei élet tanulmányozójára nézve. A me­
gyénk jeles alispánja nagy szorgalommal és

hogy 1456-ban mily nagy segítségére volt a szávai 
(belgrádi) hajóhad a Hunyady által lehozott dunai­
nak. 1521-ben a dunai naszádos-seregnek hire-hamva 
sem volt már, a belgrádi pedig igen jelentéktelen 
lehetett ; innen lehet kimagyarázni azt, hogy ez 
utóbbiról az egykorú Írok egyetlen szóval sem emlé­
keznek meg az ostrom leírásánál.

A várok szerb lakói közül a vagyonosabb pol­
gárság. az öregek, nők és gyermekek jó része már 
előbb kivándorolt s csak a szegényebb osztály ma­
radt meg. Az, alkapitányok a védelmi munkálatok 
teljesítésére a Szerémségből parasztokat is rendeltek 
a várba, ezek azonban nem nagy számmal lehettek.

Piri basa július elsején kezdte meg az ostro­
mot. ugyanekkor a h ijóhad is megérkezett; harmad­
napra Szulejm int i; ;i lúudorfehérvar táborban talál­
juk. A nagyvezir cl bb a várost akarta birtokába 
keríteni s annak didi és keleti falait erősen lövette. 
A szakadatlan ágyúzás nem sokára réseket tört, mire 
a törökök több Ízben rohamot intéztek ; de a védők 
a támadást hősiesen visszaverték s a réseket kijavítot­
ták. Ezalatt a török hajóhad folyvást a Száva és Duna 
lolyókon őrködött s ez utóbbin egész Zalánkemenig 
ezirkált, bogy a (árbeliek ez. eldarál semmiféle segélyt 
ne nyerhessenek s miután a Szerémségben is Bali-bég 
csapatai kalandoztak, mír július elején úgy állót a 
dolog, begy Nándorfehérvár teljesen bekerítve s a 
segély minden reményétől megfosztva a legbizonyta­
lanabb jövőnek nézett elébe.
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látható tigybuzgalomiltal és lelkiismeretesség­
gel végezte föladatát, Helyesen hangsúlyozta 
előszavában, hogy a visszapillantás a múlt­
ba, lett légyen az bármily rövid, csak egy 
évre terjedő időre is, csak akkor bír reális 
értékkel és lesz hasznot hajtó, ha az emberi 
hiúság legyőzésével kevesebb időt to tunk a 
visszaemlékezések kellemes ieszeim , mio 
ellenben mélyebb benyomást engedünk a 
hibák, botlások, elnézések, dletve azon té­
nyezőknek, melyeken okulva a múltak ta­
pasztalatainak szem előtt tartusa mellett ja­
vítani hivatásunk, sőt kötelességül) <.

A jelentés, számos oly adatot is tartal­
maz, melyek méltán országos érdeket, kelt­
hetnek. A könyvben összegyűjtött onasi a- 
nyaghalmazból kiemeljük egyelőre a betele­
pített csángókra vonatkozó reszt, melyet az 
alispán Jankó Ágost megyei biztos hivatalos 
jelentése alapján állított össze, s a melyből 
a csángó-ügy jelenlegi állasa kitűnik. I 
jelentésnek eme, a népesedésre, az építke­
zésre, földmi velősre stb. vonatkozó íeszc igj 
hangzik :

Midőn az 1883. évi április hó 4-én 
Ivanova község közelében partra szállott 
bukovinai székelyek a községekbe beosztat­
tak , Hertelendyfalvára 382 lélek jutott , 
Nagygyörgyfalvára pedig a 739 hertvlendytal- 
viak kedvezőbb viszonyok között és job 
talajra helyeztetvén el, nemcsak hogy vissz 
nem mentek, hanem 2 Ízben történt újabb 
bevándorlás által még 158 szcmélylyel sza­
porodtak is ; —- Nagygyörgytal varul azon­
ban 112 személy vándorolt viszsza, ellen­
ben később csak 4 személy jött be.

A népesedési mozgalom következő volt: 
Hertelendyfalván született ... 11 térti, 1 1 nő;

elhalt ... 9 „ 5 „
szaporodás 4 férfi, ti no; 

Nagygyörgytalvánszületett... 24 férfi,28 nő;
elhalt . . . 20 „ 19 „

szaporodás 4 térti, 9 nő;
E szerint tehát Hettelendyfalvan a la­

kosság lélek száma az eredeti 382-ról az 1883. 
év végéig 548-ra szaporodott; Nagygyörgy- 
falván pedig az eredeti 799 lélekszain 701- 
re apadt

Egészben véve azonban a 2 telep lé­
lekszámú a Hertelendyfalvára bevántoroltak 
által 183- szaporodott és jelenleg a két 
telepen együttvéve 1277 lélek van.

Egybekelés Hertelendyfalván egy sem, 
mig Nagygyörgyfalván 14 történt.

A hertelendyfalvi székelyeknek a Ma- 
rienföldről áttelepített őstelepesek házai mö­
gött folytatólagosan 146 házhely osztatott 
ki, a melyen 1883 év végéig 125 ház épült 
fel teljesen, a többi pedig épülő félben van, 
és eddig azért nem volt elkészíthető, mert az

utolsó csoport bevándorló csak novemberben 
érkezett s a deczember havi zord időjárás 
az építkezést akadályozta; — a felépített 
házak fából vannak készítve és igen Ízlése­
sek, fedelük legnagyobb része cserép, azon­
ban van mintegy 10—15 szalmával fedett is.

Az építkezésnél a hertelendyfalviak az 
által segélyeztelek, hogy a kormánybiztos 
közöttük a leszállított árnak utólagos meg­
térítése mellett 9188 db deszkát, 10,876 
léczet osztatott ki, — s azonkívül még 5 
tehetetlen családapának és üsvegy asszony­
nak házát állami segélylyel építette fel.

A nagygyörgyfalviak az őstelepesek 
közé osztattak be és kiadatott 188 házhely, 
melyre 167 ház építtetett, és pedig 101 
földből vert fallal, 66 pedig egészen fából.

Minthogy a kincstári szigeten található 
lágy fa, gerendáknak és szarufáknak alkal­
mas nem volt, a kormánybiztos Nagygyörgy 
falvára 2117 gerendát és szarufát, továbbá 
8007 szál deszkát küldött ki, melyet a lako­
sok leszállított áron kölesönképen kaptak. Itt 
a háznak kivétel nélkül kákával vannak födve

Azon egyének, kiknek házhelyei üresek, 
azért nem építettek, mert nagyobb méretű 
házat szándékoznák emelni, a melyekhez ta­
vasz előtt hozzáfogni nem akartak és vagyo­
nosabbak lévén, bérházakban laknak. — Itt 
10 egyén háza lett állami segélylyel fölépítve.

A hertelendyfalvi székelyeknek őszi ve­
tésül 450 hold föld lett kiosztva, és ebbe 
vetőmagnak holdanként 60 kilót számítva 
270.3 mmázsa búza. A nagygyörgyfalviak- 
nak jutott 434 hold és 260.4 mmázsa vető­
mag búza. Hertelendyfalván a kiosztott föld­
terület egészen bevettetett, mig Nagygyörgy- 
falván csak 401 hold. Ennek oka abban rej­
lik, hogy a nagygyörgyfalviak földjei a köz­
ségtől távolabb esnek és sokkal kevesebb 
székelynek van igavonó marhája mint Her- 
teleudyfalván. A herteledyfalviak aránylag 
több földet kaptak, mert ott több volt az 
őszivetésre alkalmas — úgy, hogy mig Her­
telendyfalván egy családra 3 hold jutott, 
addig Nagygyörgytal ván csak 2.

A hertelendyfalviak általában véve va­
gyonosabbak mint a nagygyörgyfalviak, a 
mi abból is látszik, hogy mig ott 41 szé­
kelynek van lova és kocsija, addig itt csak 
7-nek; mindazonáltal egészen ingyen Nagy- 
gyö rgyfal ván csak 7 egyén élelmeztetik.

Közvetlenül a szántóföldek kiosztása 
után a kormánybiztos Hertelendyfalván 1200 
irtot, Nagy györgyfal ván pedig 1800 frtot 
osztót ki kamatnélküli kölesönképen, a melyt 
pénzt legnagyobbrészt a föld megszállására 
fordították.

Ezenkívül még a 10 legszegényebb 
hertelendyfalvi család között kiosztatott 88 
fit 20 kr, 10 szegény nagy gyö rgyfal vi csa-

Mindamellett is az látjuk, hogy Piri egy teljes 
hónapi küzdelen után sem haladt semmire.

A sikertelen működésnek az ekkori tüzérség 
fejletlen voltán kívül különösen azt volt az oka. hogy 
Piri az első négy hét alatt csak a szárazföld felől 
intézte támadásait, hol pedig a falak igen erősek 
voltak; ellenben a vizi-város Száva felőli oldalát, 
amely a leggyengébb volt s inkább csak a természeti 
viszonyoknak köszönhette biztonságát, nem háborgatta.

Az egykorú ivók közül többen említést tesznek 
arról, hogy Szulejman már egészen elvesztette minden 
reményét s teljesen fel akart hagyni az ostrommal, 
midőn két szökevény szerb jelent meg előtte s a 
város gyenge oldalát elárulta. .

Ebben ugyan semmi lehetetlenség sincsen. — 
a jutalom reménye gyakran árulókat szül : azonban, 
ha tekintetbe veszsziik, hogy a szultán táborában 
számos török katona akadt, kik mint hadi I ugly ok a 
megelőző években több ideig tartózkodtunk Helgáid­
ban, feltehetjük, hogy Szulejman előtt a vizi-város 
gyengéje a szerb szökevények jelentése nélkül is is­
meretes volt.

A Száva torkolatánál Belgriíd és Zimmiy közt 
napjainkban egy jókora nagyságú sziget terül el. az 
úgy neveszet „Hadi-sziget" : távolabb délnyugotrn 
a Száva folyón. Belgrádiéi I!—1 kilométernyire n 
bosszú „(Vágány-sziget* fekszik. Az Al-Duna iszap­
szigetei aránylag rövid idő alatt változtatják alakjukat, 
nagyságukat én helyiket is : minkből bátran állít­
hatjuk, hogy Belgrad vidékének vízrajzi viszonyai

1521-ben különböztek a mostaniaktól. Elég az hozzá, 
hogy 152] -ben a Száva torkolatánál a „Czigány- 
sziget“ feküdt, mely azonos a „Hadi-szigettel“, az­
zal a külömbséggel, hogy déli oldala jobban benyú- 
lott dél-felé a Szávába, miről az ezen irányban fek­
vő s amattól elmosott „Kis-hadi-sziget“ mai nap is 
tanúskodik.

E sziget épen a vizi-vár és vizi-város alatt 
húzódott el, ennélfogva alkalmas pontúi mutatkozott 
arra. lmgv a rajta felállított ágyúk a vár leggyengébb 
falai ellen működjenek. E terv azonban az óvatos 
szultán előtt bizonytalan kimenetelűnek tűnt fel ad­
dig. mig a szomszéd Zimmiy falain a magyar zászló 
lengett.

A városi lakosok mát július elején elmenekültek 
Zimonyból : azonban Szkoblics Márk, horvát szárma­
zású vitéz férfiú, nem követte a szerémségi kisebb 
erődök parancsnokainak példáját, hanem 400 főnyi, 
többnyire szerit naszádosukból álló kis seregével Zimmiy 
várába zárkózott. A felszerelés itt- is oly nyomorult 
volt. mint a többi helyeken. Három kis ágyú őrizte 
II falakul, a puskapor és élelmi-szer alig volt elég 
néhány napra. Mindamellett Szkoblics Buli-bég sere­
gét, mely a várat, július 23-ikán bekeritetto. hat na­
pon át sikeresen verte vissza, úgy. hogy Szulejman 
II szávai biti elkészült-e után kénytelen volt janicsár 
csapatokat és nehéz ostromágyúkat küldeni n vár 
ellen. A műveletek újult, erővel indultak meg s a 
három napi folytonos ágyúzás a különben is gyenge 
faiakat több helyen lerombolta. A helyzet csakhamar

lúd között pedig 100 frt befolyt könyör- 
sídomúny.

Továbbá érkeztek még apróbb ruhakül­
demények is a szegények számúra és egye­
sek által felruháztatok összesen 4 csángó 
tiu és 2 csángó leány.

Hertelendyfalván van 84, Nagygyürgy- 
falván pebig 114 tanköteles csángó gyermek.

A tankötelesek egy azon czélra kibérelt 
házban iskoláztatnak ideiglenes tanító által, 
úgy Hertelendyfalván, mint Nagygyöroyfal­
ván, mely ideiglenesség azonban ez utóbbi 
községben már legfeljebb 2 hónapig tarthat,
— mert az év végével az iskolaépítés an­
nyira haladt, hogy csakis a belső munka és 
felszerelés hiányzik még. — Hertelendyfal­
ván csak tavaszszal fog az iskolaépítés meg­
kezdetni,

A hertelendyfalvi székelyek 94 személy 
kivételével mind e v. református vallásnak 
és a közel fekvő panesovai ref. plébániához 
vannak csatolva ; a nagygyörgyfalviak mind 
r. katholikusok és a hornolicza plébániához 
tartoznak. Általában mindkét vallásbeliek 
eléggé istenfélők és vallásosak.

Kezdetben gyakrabban fordultak elő az 
őstelepesekkel súrlódások, apróbb rendőri 
kihágások és a hatósági intézkedések iránti 
engedetlenségek, de ennek oka abban rejlett, 
hogy mig a székelyek letelepedve nem vol­
tak és házaikat el nem készítették, kíméle­
tesnek és elnézőnek kellett irányukban len­
ni, nehogy a telepedestöl elkedvetlenittcssenek,
— később azonban, midőn már házaik el­
készültek és ellenük nagyobb szigoiral le­
hetett fellépni, a kihágások is sokkul ritkák, 
ban fordultak elő.

Ktílömben bűntény egy sem adta magát 
elő, kihágásáig pedig majdnem kizárólag ve­
rekedés, botrányos részegség — és engedet- 
detlenség volt Azonban, a mint emlitém, e 
tekintetben is feltűnő a javulás.

A szülök figyelmébe.
Értesítés.

A magyar király állami real-gym­
nasium részéről, a jövő tanévet illetőleg.

A panesovai állami főreáliskola a nagy­
aiéit, vallás- és közoktatás-ügyi m. k. mi­
nisztériumnak kegyes elhatározásából foko­
zatosan főgymnasiummá fogván átalakittani: 
a jövő 1884/5. tanévvel a gymnasiumi IV. 
osztály is megnyílik, a reáliskolai 4 alsó 
osztály pedig megszűnik.

Ä tanulók felvétele az 1884/5. tanévre 
f. é. augusztus 29 30. és 31-én fog eszkö­
zöltetni délelőtti 8 —12-ig az igazgatósági 
irodában. — A javító- és pótló-, valamint 
a felső osztályokat illető felvételi- vizsgálatok

tarthatlanná vált, annyival-inkább, minthogy az őrség 
élelmi-szere és puskapora teljesen elfogyott. De 
Szkoblics ekkor sem gondol a meghódolásra, hanem 
augusztus elsején még életben 100 emberével kirohan 
a várból s rövid, de heves küzdelem után sebekkel 
terhelve elesik. A vitéz őrség legnagyobb része ha­
sonló sorsban részesül s csak kevesen jutnak török 
fogságba.

(Vége.)
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Számolatlan levelek.
Nagy-Becskerek, august. 

Kedves Orgillám ! Egy ügyes, tiszta és erényes 
szakácsiad kérsz N.-Becskerekről. Tekintettel a nagy- 
hecskereki szakácsnék minémüsitvényi táblázatára, ez 
sokkal nagyobb felelőséggel jár, mintha egy olyan 
goiivenianteot kellene kerítenem, a ki valamennyi 
európai nyelvet beszéli, hangjegy nélkül lejátsza a 
Bethoveii-sonátáit, úgy szaval mint Helvey Laura, úgy 
énekel mint Lilian és a kinek sulisé volt szeretője. 
A becskereki szakácsnők, helyet követelők a család­
ban. pártolói a színházaknak és hangversenyeknek, 
egy-egy őrmester vagy tizedes karjain azonban a 
svarcze redouttekha is örömest betévednek, piaczi 
vásárlásaiknál 10 száztolit zsebre vágnák, s ha a 
gazda rézsűt,osan túlitokra adj i, hogy a liba, csirke, 
vagy riiezn stb. drága, demissióval fenyegetnek.

Az én szakácsnőm, a ki mosogatólány volt a



au g. 28-án délelőtt és délután, a felvételi 
vizsgálatok az 1. osztály jelentkezőkre nézve 
29. 30. 31-én délután végre a magánvizs­
gálatok szintén aug. 29. 30. 31-én délután 
fognak megtartatni.

Az 1883. évi XXX. toz. 10. §-a sze­
rint az I. osztályba csak oly tanulók vétet­
nek fel, kik életük 9. évét már betültötték- 
és arról, hogy a nép-iskola 4 alsó osztályát 
jó sikerrel végezték, nyilvános népiskolától 
nyert bizonyítványt mutatnak elő, vagy fel­
vételi vizsgálaton igazolják, hogy haladó 
mérvű képzettséggel bírnak.

A keresztlevelet, illetőleg hiteles szüle­
tési bizonyítványt a feketéire nemcsak az 
I. osztályba lépő tanulók kötelesek okvet­
lenül magukkal hozni, hanem azok is, kik 
idegen intézetből jelentkeznek a felsőbb 
osztályok valamelyikébe.

Azon tanulók, kik polgári iskolából 
gymnasiumba, vagy reáliskolába akarnak át­
menni, kötelesek felvételi vizsgálatot letenni. 
(1883. XXX. tez. 12. §-). — A felvételi 
vizsgálat díjmentes.

A fölvételre a tanulók szülőik egyiké­
vel vagy ezek helyettesével kötelesék meg­
jelenni. — Azon szülők, vagy gyámok, kik 
nem laknak helyben gyermekük fölvételekor 
már alkalmas helyettest tartoznak bemutatni, 
kire a házi felügyelet és nevelésre nézve 
kötelességeiket és jogaikat átruházzák, hogy 
a gondviselésére bizott tanulót illetőleg az 
igazgatóság értesítését elfogadhassa.

Az 1. osztályba lépő általában a más 
tanintézetekből jelentkező tanuló fölvételi 
dija 2 frt. 10 kr.; — ezenkívül a fóvételnél 
minden tanuló az ifjúsági könyvtár gyarapí­
tására 1 frtot, az évi értesítőért szintén 1 
irtot, f37-778 sz. minist, rendele 1 tartozik
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fizetni.
A tandíj félévenkint 9 frt., mely összeg 

a fölvételkor, legkésőbb pedig szept. végéig, 
— a II. félévit illetőleg pedig 1885. január 
végéig fizetendő le.

Hogy szoktassuk a gyermeket 
engedelmességre ?

Egy jó ismerősöm, több egészséges 
gyermek jó anyja, a miuapaba kétségbeeset 
levelet irt faluról, a hova családjával üdülni 
ment, hogy minő szégyent vall a jó roko­
noknál gyermekeivel, engedetlenségük, ra- 
kónczátlanságok miatt s mar kimerített min­
den utat módot és eszközt, hogy őket meg­
fékezhesse, de hiába.

Barátném levele eszembe juttatta az 
általános panaszt, a mely e kérdésben a 
szülök ajkáról hallható s miután nagyon 
veszedelmes dolog a gyermekszobában „saját

herczegi udvarban s a kinek szakácsnévá kiképeztetése 
valódi hadapródi czulagomba került, a minap a szo­
bámban, a napi rendelet kiadásakor e nyilatkozattal 
hagyott a faképnél : „Bocsánat“ de orrom nem tűri 
a pipafüstöt !“

Ha szolgálót kértél volna, a legkiválóbb példá­
nyokkal szolgálhatok. Ezek jobbára a Niebelungeni 
motívumok szerint vannak kiképezve.

Reggelire kávét követelnek, ebédre család kosz­
téit, estére vastagételt felzettel, minden éjjel szabad­
rendelkezésre három órát, az egész vasár- és ünnep­
napot, Az aratás kezdetekor hat heti szabadságot. 
Egy hónapnál hosszasban is megmaradnak szolgálat­
ban, ha házi gazdájuk nekik is juttat, a nőik iránti 
gyengédségből.

Kapitányunk kifogástalan gentlemen irányukban-
KiliaUgatásukat rendesen a Sasku illem tana 

szerint eszközli.
Kegyed szem és fültanuja volt a harcznak, mely­

ben X. és Y. a kegyed bájaitól feltüzelve önnek 
kizárólagos bil'hatásáévt ölbe mentek és végül egymást 
irgalmatlanul megkéselték.

Milieza vagy Anicza zokogni kezd.
Kímélje, kegyed drága könnyeit. Az ilyen lovag 

játékok régiebhek mint u Csemegi büntető codexe s 
ha a gladiátorok bűnhődtek is, a nők büntetlenül 
foglalhatták el helyeiket, a kocsis vagy házi ur mellett.

Milieza vagy Anicza szabad ! A gladiátorok vagy 
meghalnak, vagy fogságba kerülnek.

Dinnye termelésünk iránt is érdeklődül!

kárán okulni“ íme tanácsomat ez ügyben, 
a hogy megírtam barátnémnak, a „Végvidék“ 
ily ügygyei szívesen, foglalkozó hasábjain 
is közzé teszem.

A legnagyobb áldás a gyermekre az 
anya derült kedélye s ha a természettől nem 
kapta, iparkodjék elsajátítani. A gyermekek 
üseredeti tehetséggel bírnak a derültséghez 
és humorhoz s ha e kedves tehetségek ki 
nem fejlődnek bennük, legtöbbször az anya 
a hibás.

Mindenekelőtt sohasem szabad rósz 
kedvünket vagy boszuságunkat a gyerme­
ken kitölteni, még ha ők okozták is. Ily 
esetben a büntetéssel addig kell várni, inig 
a felkavart kedély hangulat ismét lesimult. 
A legszebb alkalom, hogy magunkat is job­
bítsuk, a hogy minden helyes gyermek ne­
velés egyszersmind önneveléssel jár.

A legnehezebb feladat rendesen az en­
gedelmességre való szoktatás. Gyermeksé­
günkben a pillanat emberei vagyunk. Ha a 
gyermek valamit föltett magában csak is 
erre gondol, s ha szándékának kivitele meg- 
tiltatik, a tilalomban csak a zavaró akadályt 
érzi, a mely kívánságának útjában áll. Be­
látást és önuralmat, a mik a kívánság meg­
változtatásához szükségeltetnének, gyermek­
nél ne keressünk; az engedelmességhez te­
hát tenni ok sincs az ő szemükben , ha csak 
külső kényszer nem lép közbe a helye és 
kellő ideje- hogy az anya derültségével köz­
be lépjen s a gyermek szívéből az engedel­
meskedés kellemetlen érzetét eltávolítsa. Ha 
a gyermek gondolatatait föltett szándékától 
ügyesen eltereljük s uj irányba téritjük, az 
engedelmesség kellemetlen érzete enyhül 
vagy el is enyészik nála.

A gyermeknek az engedelmességet meg­
kell tanulnia. Ennek legelső főltéle, hogy le­
hető keveset követeljünk tőle; a második 
pedig, hogy azt, a mit egyszer megköve­
teltünk, el se is engedjük. Ha a gyermekhez 
folyton parancsoló hangon beszélünk, elvesz- 
sziik az engedelmességhez való kedvét ; eb­
ből aztán örökös zsémbelés támad, mindkét 
fél bosszús lesz, a gyermek idővel közönyös, 
végül daczos.

Engedelmességet csak a végső esetben 
követeljünk, de aztán el se. is álljunk tőle, 
még ha testi büntetést is kell alkalmaznunk, 
Ha a gyermekek tudják, hogy a testi bűn 
tetőstől nem tartózkodunk, nagyon ritkán majd 
hogy sohasem kerül rá a sor. Nem ajánlom, ki­
szabott büntetés hogy utána gyermek bocsánat 
kérését s ígéretét a jávulásra mindenkor kész 
pénz gyanút vegyük, mert ezáltal a gyermek 
könnyen álszenteskedőve lesz; különösen 
ha ehhez hozzá szoktattuk. Csak idegenekkel 
szemben tartanám fenn föltétlenül, mert a

Piarczunk e tekintetben aligha volt valaha 
rosszabb a mostaninál.

Sárgadinnyéink cholera nostrasban szenvednek. Görög 
dinnyéink nagyobbrészt olyanok, mint az öklöm, a 
legnagyobb olyan, mint egyik aljegyzőnek koponyája,

Kérded, hogy mulatunk ebben az ugorka besa- 
vanyitási és paralicsoin alma bedunsztolási időszak­
ban ! ?

Az ugvrkafára mászásig és a paradicsom almás 
krumplival való jóllakásig — nagyszerűen !

A kaszinókért ez az üdítő, azonos mulató hely 
üres, a Rózsa, vulgo Klein kert zsúfolva van. Nagy- 
Becskerek közönségének nem üde és tiszta levegő, 
hanem jó sör és jó ételek kellenek.

Kirándulunk olykor adósságokban és a Begán 
úszva, az ócskái erdőbe is. lseidi vendéglő olcsóbb 
az ócskáinál. Múlt szombaton bevacsoráltunk egy 
adag paprikás csirkét, egy adag túró. csuszát, megü­
tünk három deci bort, egy kis üveg gieszbüblit, és 
fizettünk 3 frtot. Ennyi pénzért Kokinehinában egy 
egész tálka csirkét lehet vásárolni.

Az utezai sepregetéssel úgy vagyunk, mint a 
szárnyasokkal, a port felverjük egy helyen, lmgy a 
másikon leszabjanak.

Kedves Orgillám ! Alig van nap, hogy rád nem 
emlékezném. Nem a rest tömegre, a búsra, hanem 
övök ifjú telkedre és élének szellemedre. Mi öreg­
szünk, a városok pedig ifjúdnak, 'fiz éve mióta Nagy- 
Becskereket nem láttad, valóságos teve-lépéseket tett 
a haladásban.

megaláztatás ily módon az elkövetett hiba 
természetes következménye.

Nagyon elhibázottnak tartom azokat 
a kísérleteket, hogy a gyermeket ígéretek­
kel bírjuk rá az engedelmességre. Ily módon 
rendszeresen hozzászoktatjuk, hogy csak azt 
tegye, a miből haszna van. Itt azonban még 
kedvező eset. az, ha az ígéret azután csak­
ugyan be is vi'tltátik. Nagyon károsak azon­
ban nz ily eljárás következményei, ha a 
szülők egészen megfeledkeznek az Ígéretről. 
Mert ennek folytán a gyermek elveszti szü­
lőibe helyezett bizalmát és máskor nem hisz. 
A gyermeknek az engedelmességet úgy kell 
feltüntetni, mint magától értetődő kötelességét.

Általában nem lehet eléggé figyelmez­
tetni a szülőket, hogy az engedelmességet a 
a gyermekbe egészen csecsemő korától kezd­
ve kell belet ltani a gyermekbe, mert rend­
kívüli veleszületett hajlama van az akaratos, 
sághoz, a daczhoz. A kik azon a réven, hogy 
erelyt növeljenek a gyermekbe, szeszélyes, 
sokszor oktalan kívánságait teljesítik a leg­
veszedelmesebb vonást oltják a gyermek 
jellemébe. Dr. A.

HELYI HÍREK.
* Folyó hó 19-én megtartott városi köz­

gyűlés főtárgyát Christian Antal polgármester ur­
nák lemondása kepezte. Christian ur már most 
liavmadizben kérte a inuuicipiumot, hogy mentsék 
fel állásától, e kiváuatának tehát most lielyadatott. 
A főispán ur ez alkalommal liagsulyozva kiemelte, 
hogy Christian ur kilépésével, mint a városi 
hatóság, mint az állam tevékény emberét veszti 
benne és fájlalva veszi tudomásul a polgármester 
resignatioját. A muuicipium egyúttal elhatározta, 
miszerint a restaurntióig a polgármesteri agendá- 
kat, a törvény által erre hivatott főjegyző 
Péter P á 1 u r vigye.

* A szerb vasutak megnyitása. Bel- 
grádból jelentik, hogy a vasutak építését e hó 
20-ig be fogják fejezni. A vasutat szeptember 3. 
vagy 4-én fogják ünnepélyesen megnyitni. Az 
ünnepélyen a király, királynő, Sándor korona- 
hcrczeg, az összes minisztérium, és a főbb állami 
és udvari méltóságok is jelen lesznek. A diplo- 
mácziai testületet és más kiváló személyeket 
szintén meg fogják a megnyitási ünnepélyre hív­
ni. Az engedélytulajdonosok részéről a Comptoire 
d’Escompte és az osztrák tartományi bank fogják 
magukat képviseltetni. A közforgalomnak a vasu­
tat, mint félhivatalosan hírlik, szeptember 15-én 
adják át.

* Néhány fiatalember, kik egykoron a 
a helyi reálgymn. látogatták s jelenleg a szünidőt 
szülőik körében töltik, a hét. folyamán avagy a 
jövőnek kezdetén a lövöldében tánczvigalmat ren­
deznek a reálgymnasium segély-egytete javára.

* Felséges királyunk születésnapját

A kecske világításra nézve, (nem szabót hanem 
gázt értek) megkezdődtek az alkudozások, a csator­
názás folyik, uj épületek emelkednek még pedig o'y 
titokszerü alapokból, melyeknek eredetét és kelet­
kezését, a leghíresebb mathematikusok se képesek 
felfedezni. Színházunk készen áll, szűk páholyokkal, 
de annál terjedelmesebb prosceniummal. Nyakra főre 
kövezik utcáinkat, még pedig első sorban azokat, hol 
legkevesebben járnak, bebizonyitandók, hogy eljárá­
sukat se pártérdek se protectió nem vezeti.

Honoraczioink szárnyosokkal, népünk gyümölcs­
csel táplálkozik. Ha a cholera késni talál, hiában 
keresnek nálunk a komabaczilusok dinnyét meg ku- 
koriezat.

Szőllós laposaink igen bő termést Ígérnek. Ke­
ményünk leimt, hogy az a bizonyos tiszteletre méltó 
compánia, a inely.k ó és olcsó bor mellet szeret 
mulatni, nem lesz kénytelen pancsovai vagy tiszalie- 
gyesi magyavátival m igát feltüzelni.

Boldog te a ki meg nem őszülhetsz, se fogai­
dat, nem hullathatod. Az én barkóm már egészen 
deres, s ha nem \ agyok is olyan fehér mint a töl­
tést, járó, s olyan kopasz mint a földet járó, de egész 
külsőmön meglátszik, az a bizonyos életősz színezet, 
mely a közel télre és múlandóságra emlékeztet.

Látni nem ki\altiak 1
Mindég féltem a huppadásnktól. Kedves emléke­

det épen akarom megőrizni.
Pál Lanka.
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városunk közönsége ez idén is szokásos 
fénynyel ünnepelte meg. A középületeket, es 
számos magául lázat, már délután tellobogoz- 
ták, s mihelyt az alkony beállt a hazak 
egész fényárban úsztak és óriási néptömeg 
hullámzott a piaezon fel s ala.

Nyolez órakor a zenekar elénk zene­
szóval járta he a föutczálcat, s megállapod­
va a városház előtt hol az osztrák hymnust 
játszták.

Délelőtt 9 órakor ünnépelyes szent mise 
tartatott a róni. lcath. templomban ; a város 
összes honoratiói jelenlétében, elükön Stan- 
esics György főispán és Grornon Dezső kor­
mánybiztos ü méltóságaikkal. A honoratio 
a róm. lcath. templomból a gör. kel. székes- 
egyházba, onnét pedig az izraelita imahazba 
vonult. Itt Goldgräber Salamon ni agyai 
nyelven ajtatos imát mondott a felséges ki­
rály boldogságáért, mire a kar a magyar 
himnust énekelte.

Délben a polgári lövöldében diszebéd 
volt, melyhez a hatóságok hivatalosak volt- 
tak. Ez alkalommal az első felköszöntőt 
Radda M. I. ur mondotta, a királyi családra.
A balcett után a király lövészet következet.

* Szent István napja szintén fényesen 
lön ünepelve. Este illumiiiatio; es a zenekar 
játszott az utczákon. Délelőtt 9*/2 órakora 
rom. lcath. templomban szent mise. Az 
alkalmi beszédet Marcel Tamás tót. ur tar­
totta.

Tizenegy orakor pedig az izr. imaház­
ban lett az ünnepély megtartva.

* Dl*. Hlavatliy Béla, Rokuskorházi 
gyakorló orvost a beliigyminister a csángó 
telepitvény másod orvosává nevezte ki Gyur- 
gyevora.

Az oraviczai dal és zene egylet vá­
rosunkban időző tagjai tiszteletére, a helybeli 
Männer-gesangs-Verein a Weifort-féle sör­
házban rendezte dal estélye minden képen szé­
pen sikerült. Mint a vendégeskedő, mint a. 
helybeli dalegylet sikeresen énekeltek. S 
különös tetszést aratott Randi J. ur szépen 
csengő tenorhangjával elő adott solo éneké 
ért melyért nyert is freneticus tapsot. A 
dalt tán ez követe vígan ropogósán — három 
óráig reggel.

* A helybeli állami iskolákban a
beiratások f. é. sept. 1-3-án délelőtt 8-11 óráig a 
polg. iskolai igazgatót irodában tartatnak meg. A 
beiratásidij a polg. iskolában 50 kr. és az elemi 
iskolákban 25 kr, az évi tandíj a polg. iskolai 
tanulókra nézve 5 frt, az elemiekre nézve pedig 
2 frt, mely tandíj alól szegény tanulók felmenthe­
tők- — A polgári iskolába csak oly tanulók vétet­
nek fel, kik az elemi népiskola IV-ilc osztályát,jó 
sikerrel elvégezték, vagy ezen osztály tantárgyai­
ból a vizsgálatot sikerrel kiállják.

A t. ez. közönség ezúttal arról is értesittetik. 
hogy a um. vall. és közöld, m. kir. ministerium f. 
é. 18369. számú rendelet,e alapján ez évi szept. 
1-én a polg. iskolai Y ik osztály, nemkülönben a 
polg. iskola mellé nhiasztalosság-ésesztergályozásra 
ipartanmüliely is fog i’elállittatni, mely utóbbiban 
a polg. iskolának ez iránt jelentkező IV. V. és 
VI. osztályú növendékei a rendes elméleti okta­
táson kívül einliett iparágokban is rendszeres ki- 
képeztetéshen részesülnek. — A hivatkozott magas 
minister! rendelni értelmében ugyancsak f- é. szept. 
1.-én állami felső leányiskola és áll. gyermekkert 
is fog felállítani , mely intézetekbe a tanulók 
előjegyzése szintén szept. l.-3-ik a polg. iskolai 
igazgatói irodában eszközöltetik. A felső leány­
iskolába csak IIz elemi népiskola VI-ik osztályát 
sikerrel bevégzett tanulók vétetnek fel.

Ösztöndíj pályázat.
A torontálmcgyei tanítók által létesített 

„STEINBACH ANTAL“ czimil alapítvány 
ez évi GO írtból álló két ösztöndíjra á 30 
frt. ezennel pályázat liirdettetik.

Az alapítványi oklevél értelmében ezen 
ösztöndíj mindkét nembeli oly tanitólcépez- 
dészek folyamodhatnak, leik a tanitóképezde

I-sö, 11-ik vagy III. évfolyamát elvégezték, 
és leiknek atyjuk vagy anyjuk az alapít­
ványnak tagjai.

A folyamodványhoz csatolandó
a) a lefolyt tanévről szóló bizonyítvány
b) a folyamodónak atyja vagy anyja 

évi fizetéséről szóló hatóságilag kiállított 
hizonyitvány.

c) Családi értesítő.
Kik ezen ösztöndíjt elnyerni óhajtják, 

felhivatnak folyamodványukat kellőleg bé­
lyegezve és a most érintett okmányokkal 
felszerelve bezárólag folyó évi September hó 
10-ig alulírotthoz beküldeni

N-Becskereken, 1884. évi August hó 
19 -én

Steinbach Antal,
kir. tanfelügyelő mint az n'apitvány kezelője.

Szerkesztői üzenet.

X. J. becses soraihoz mellékelt névjog) /éket 
vettem. Egyelőre nem akarom ,a népkert utait dí­
szítő" uracskák neveit közzé tenni, de igenis át 
fogom adni illetékes kezekbe jegyzéket melyért 
fogadja köszönetéinél.

B. E. v-nak. Czikkét tévszüku miatt csak 
később közölhetjük.

Felelős szerkesztő: Wigand János.
Főmunkatárs: Dr. Fináczy Ernő
és Csákányi Henrik.

Kiadótulajdonosok:
Wigand János és a „Beck & Koszanics ezég“

HIRDETÉSEK.
7757 szám.
tllcvi 1884.

, 1884 évi Augustus hó

Árverési hirdetmény.
A pancsovai kir. törvényszék mint tllcvi 

hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, 
hogy Ristics Mihály, fehértemplomi lakos 
végrehajtat,ónak Kara man 332 sz. allihunári 
ház le. végrehajtást szenvedett elleni G8 frt. 
hátralékos tőkekövetelés s jár. valamint a 
még felmerülendő költségeknek kielégítése 
végett 1884 évi Szeptember hó 23 ik nap­
jának délelőtti 9 órakor az allihunári község 
házánál az ezen törvényszék területén fekvő 
allibunár községi 1203 számú telelcjegyző- 
könyvében foglalt, következő ingatlanok u. 
ni. 232 sz. ház, 700D-Ö1 házhelylyel 300 
frt. 2) a 31 hrsz. 1800 hold I oszt. szántó 
75 frt. 3) 31 hrsz. 1800 hold 1 oszt. szántó
30 frt. 4) 51 hrsz. lsuU hold II oszt. szántó
50 frt. 5) 31 hrsz. l80°hold II oszt. szántó
60 frt. 6) a 31 hr. 2800 hold II oszt. kaszáló
80 frt. 7) a 31 hrsz. 1 hold ILI oszt. szántó
40 frt. 8) a 31 hrsz. 1 hold III oszt. szán­
tó 40 fit. 9) a 78 hrsz. 1 hold III oszt. 
szántó 40 frt. 10) a 150 hrsz. 1 hold III 
oszt. szántó 40 frt. 11) 35 hrsz. 1 800 hold 
III oszt. rét 22 frt. 12) 347 hrsz. 280u hold 
III oszt. rét 37 frt. 13) a 599 hr. 91 □-öl 
gyümölcsös 5 frt. 14) 142 hrsz. lOOD-öl 
gyümölcsös 3 frt. 15) a 46 hr. SlOD-öl 
szöllö 20 frt. 16) 382 hr. 1417D-61 szőllő 
30 írt. ezennel megállapított kikiáltási ár 
mellett külön külön elfog árvereztetni és 
akkoron magasabb ígéret hiányában a ki­
kiáltási áron alól is elfognak adatni.

A venni szándékozók kötelesek a kiki­
áltási árnak 10"/„-át, készpénzben vagy ova- 
déklcépesnek nyilvánított értékpapírokban bá­
natpénzül letenni.

Kelt a pancsovai kir. törvényszék mint 
tllcvi hatóságnak 1884 évi július hó 14-án 
tartott üléséből.

Siókká,
li. elnök.

nek engedélyezett kisajátítása 1884 évi Szep­
tember 16-án fog Homomoliez k.izség házá­
nál d. e. 10 órai kezdettel eszközöltetni. —

Miről az érdekeltek oly megjegyzéssel 
értesittetnek, hogy a kisajátítási terv és 
összeírás Homolicz község házánál fenti ha­
táridőt megelőzőleg 15 napon át közszemlére 
téve vau és hogy a kisajátítási terv fölött 
akkor is érdemileg határoztatik ha egy érde­
kelt sem jelenne meg.

N. Becskereken 
17-én. 3—1

Róna y.
elnök. I

7493 szám.
tllcvi 1884.

Árverési hirdetmény.
A pancsovai kir törvényszék mint tlkvi 

hatóság részéről ezennel közhírré tétetik 
hogy pancsovai Marin menybementeli egyház 
végrehajtatónalc Beides Tódor újvidéki lakos 
végrehajtást szenvedett elleni 700 frt. tőke­
követelés s jár és még felmerülendő költ­
ségeknek kielégítése végett 1884 évi Ok­
tober lió 7-ik napjának délelőtti 9 óra­
kor a pcrlászi község házánál az ezen tör­
vényszék területén fekvő Periász községe 
1286 számú telekjegyzőköny vében foglalt

108 számú ház 
60C frt.

149 hr. 3 hold I oszt. kaszáló fele 150 frt. 
233 és. 400D-Ö1 gyümölcsös 20 frt. 
225.222. s’ 233 hr. 1 hold 1192Q-ÖI szőllő 
100 frt. ezennel megállapított kikiáltási ár 
mellett külön külön el fog árvereztetni és 
akkoron magasabb ígéret hiányában a kiki­
áltási áron alól is elfognak adatni.

A venni szándékozók kötelesek a ki­
kiáltási árnak lO^-át készpénzben vagy 
óvadékképesnek, nyilvánított értékpapírokban 
bánatpénzül letenni.

Ívelt a pancsovai kir. törvényszék mint 
tllcvi hatóságnak 1884 évi július hó 29-én 
tartott üléséből.

Dr. Káli ay, 1—1 Stokka
jegyző. li. elnök.

következő ingatlanok u. m. 
s’ 456Q-Ö1 házhely fele

Lemberger,
jegyző. 1—1

HIBDBTMBHY,
Zongora és egyéb Bútorok e 1-

k o 11 ö z ó s m i a 11 azonnal 
készpénzfizetés mellett 
eladók.

Bővebb tudósítást ád.
GOLUB ALAJOS ur.

Értesítés.
Van szerencsén a n. é. közönség becses 

tudomására juttatni, hogy ügyvédi irodámat 
Pancsován a „D. Niegel“-féle házban meg­
nyitottam és minden nemű peres és peren- 
kivilii ügyek elintézését, valamint vidéki 
kartársaim helybcni helyettesítését elválla­
lom s becses pártfogásukért esedezem.

Kelt Pancsován 1884 évi aug. 23-án 
3—1 Korsós Péter.

köz- és váltó ügyvéd.

HIRDETMÉNY.
A c s o t á n bogarakat (Schwaben) 

és az ezerlábu férgeket (Russen) 
teljesen s nyomtalanul kipusztitani csak is,

Zacherl-féle.
Hirdetés9

Ezennel közhírré teletik hogy u nm. m. 
kir közmunka és közlekedésügyi Minist,eri- 
iinmak 28.232/884 sz. rendeletével a star- 
eso va-nagy-gy örgy falvi nyílt csatornához, 
Homolicz határában szükséges föld területek­

en (Schwabenpulver)sot á ti p o r r á 1
LEHKTSÉGKS.

Valódi s hainisitatlan minőségben, csak 
is az c ’e éti üvegcsékben, melyen név és 
védj égy vnn kapliató, mind ama kereskedé­
sekben melynek kirakataiban az erre vonat­
kozó hirdetmény ki van függesztve. *—3

Nyomatott Beck és Koszanics gyorssajtóján Páncsovún.


